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ÁLTALÁNOS GAZDASÁGI HÍREK 

 
 

 

Miért nem kap már erőre a magyar gazdaság? 

A második negyedéves GDP-adatok után világos, hogy idén sem 

vesz lendületet a magyar gazdaság. Ez lesz sorozatban a harmadik 

év, amikor stagnálásközeli helyzet vár hazánkra. A korábbi 

növekedési motorok kifulladtak, újak pedig egyelőre nincsenek. 

Idén alig növekedhet a magyar gazdaság. Pedig a 2025-ös év nagy 

várakozásokkal kezdődött. Nemcsak a kormány várt repülőrajtot, de a 

makrogazdasági elemzők és a kutatóintézetek is egészen szép növekedési 

kilátásokról beszéltek. Aztán szépen lassan „elromlott” minden. A 

közgazdászok sorra rontották az előrejelzéseiket, hol a külső konjunktúra 

lanyhulása, hol a belső problémák miatt. Már a kormány is csak 1%-os 

GDP-növekedést jósol, a közgazdászok döntő többsége ennél 

szerényebbet vetít előre. A friss előrejelzések 0,5% körüliek, de már nem 

elképzelhetetlen forgatókönyv a stagnálás sem. 

 

Déjà vunk van. Ugyanez történt tavaly és tavalyelőtt is. Azok az évek is 

bizakodással kezdődtek, aztán folyamatosan érkeztek a kellemetlen hírek. 

Háború, energiaválság, inflációs válság, megélhetési válság, beruházási 

zuhanás, német visszaesés – mindig volt valami, ami elrontotta a 

dolgokat. A kabinet szerint a legújabb sokkot az EU-USA vámegyezég 

https://www.portfolio.hu/gazdasag/20250730/itt-a-friss-gdp-adat-777145
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20250729/megjott-a-kormany-uj-gdp-prognozisa-1-ot-var-az-ngm-2025-re-776825
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20250729/megjott-a-kormany-uj-gdp-prognozisa-1-ot-var-az-ngm-2025-re-776825
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20250721/lesujto-elorejelzes-erkezett-magyarorszagrol-775479
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okozhatja. Bár valóban sorra jöttek a váratlan helyzetek és események az 

elmúlt időszakban, ez nem minden országot viselt meg annyira, mint 

bennünket. Nagyon úgy tűnik, hogy a magyar gazdaság növekedési 

motorjai leálltak, miközben a sokkellenálló-képessége is sokat romlott. 

Ahhoz, hogy megértsük, miért nincs növekedés, érdemes megnézni, hogy 

amikor még volt, akkor mi hajtotta. 

Magyarországon három dolog hozott jelentős gazdasági növekedést az 

elmúlt 30 évben. Az FDI, az eladósodás, meg az EU-pénzek. 

Néhány éve erről beszélgettünk az ország egyik meghatározó 

közgazdászával. A rendszerváltás utáni időkben a külföldi tőke beáramlása 

hozott lendületet, később a masszív eladósodásból lett (fenntarthatatlan) 

gazdasági növekedés, az uniós csatlakozást követően pedig az EU-

források kapcsolták magasabb fordulatszámra a gazdaságot. Mostanra 

azonban eljutottunk oda, hogy a korábbi motorok kifulladtak. 

A rendszerváltás okozta sokkot követően a külföldi tőke nagyban 

hozzájárult ahhoz, hogy felpörögjön a magyar gazdaság. A 

versenyképtelen szocialista ipar összeomlása és a világszínvonalú külföldi 

multik betelepülése jó váltásnak mutatkozott. Még akkor is, ha csak az 

olcsó munkaerő miatt jöttek és relatív alacsonyabb hozzáadott értéket 

teremtő gyártást hoztak ide. A gond az, hogy amíg az alacsony fejlettségi 

szinten valódi növekedési ugrást hoztak ezek a vállalatok, ma már 

valójában szinte mindenki itt van a világ élvonalából, aki számít. Egy új 

cég betelepülése már nem hoz olyan know-howt, tudást, technológiai 

fejlődést, mint évtizedekkel ezelőtt. Ráadásul nincs többszázezer 

munkanélküli sem, akiknek állást kellene biztosítani. Vagyis a gazdaság 

azon fejlettségi szintjén, ahogy Magyarország van, a külföldi cégek 

(adókedvezményekkel vagy más ösztönzőkkel) invitálása már nem hoz 

növekedési ugrást, így ezzel nem kerülünk közelebb a technológiai 

élvonalhoz. 

Akkor vegyünk fel még több hitelt! Nos, az eladósodáson alapuló 

gazdasági növekedés sosem fenntartható. A közgazdaságtan egyszerű 

alapösszefüggése, hogy nincs ingyenebéd. Ennek az árát már megfizettük 

a 2008-09-es válság előtt és közben. Persze, egy nagyon alacsony 

eladósodási szinten átmenetileg tolerálható a nagyobb adósságfelvétel, 

ám a tartósan magas költségvetési hiány és a felzárkózó térségét messze 

meghaladó államadósságszint olyan akadályt jelent Magyarország 

számára, ami miatt a további eladósodás több kockázatot jelent, mint 

amennyi előnnyel kecsegtetne. A piacok azonnal idegesek lennének, a 

hitelminősítők gyorsan rontanák az adósbesorolásunkat, a forint pedig 

https://www.portfolio.hu/gazdasag/20250705/harom-ev-gazdasagi-pangas-magyarorszag-lemaradt-a-v4-ektol-772443
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nagyot gyengülne. Vagyis ez az opció valójában nem létezik, bár a 

választások előtt biztosan ebbe az irányba kacsintgat majd a kormány. 

Akkor jöjjenek inkább az EU-pénzek! Ezzel lehet a legkevésbé vitatkozni. 

De az uniós források nem jönnek. Olyan mély az ellentét az EU és a 

magyar kormány között, hogy a pénzcsapok most csak csöpögnek, 

miközben akár zúdulhatnának is. 

 

 

 

Pedig a magyar gazdaság rendszerváltás utáni egyik legerősebb 

növekedési periódusában, 2014 és 2019 között kulcsszerepet játszottak az 

uniós források. (Jól látszik, hogy a 2016-os forrásínség kissé be is 

rogyasztotta a GDP-t.) Persze az is igaz, hogy az EU-pénzek 

felhasználásának hatékonyságában nem jártunk élen, sőt, nagyon sok 

beruházás csapnivaló megtérüléssel valósult meg. Azonban nagyon úgy 

tűnik, hogy úgy is megtámasztják a gazdaságot (és a munkapiacot), ha az 

uniós pénzekből csak kiásnak egy gödröt aztán betemetik. 
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Most azonban egyre inkább egy olyan időszak képe rajzolódik ki előttünk, 

ahol nem látni, miképp kerülnénk ki a növekedési csapdahelyzetből. 

Az olcsó munkaerőn és a külföldi technológia átvételén alapuló 

gazdasággal már nem igazán lehet magasabb jövedelmi szintre kerülni. 

Ráadásul amíg az elmúlt évtizedekben a foglalkoztatás növekedése 

hozzájárult a GDP-növekedéshez, addig a következő időszakban az 

elöregedés miatt éppen ellenkező lesz a helyzet. Ennek jelei az idei 

foglalkoztatási adatokban már látszanak is: a dolgozók számát ugyanis 

már az is csökkenti, hogy többen lépnek ki a munkaerőpiacról, mint 

amennyien belépnek. 

Így vagy munkaerőt kell importálni (a nagyberuházásokkal kizárásos 

alapon ez lesz), vagy a meglévő munkaerő képzettséget kellene növelni. 

Magas hozzáadott érték teremtésére csak a képzett munkaerő képes, 

hazánkban azonban elakadt a fiatal diplomások arányának a növekedése, 

miközben az EU-ban kitart a kedvező trend. Pedig a béradatokból is 

látszik, hogy a jobb képzettség sokkal nagyobb bért jelent, így tartósan 

magasabb fogyasztási szint érhető el hosszú távon. 

https://www.ksh.hu/stadat_files/mun/hu/mun0057.html
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A másik út a munkaerő hatékonysága mellett a tőke megtérülésének 

növelése, ami úgy érhető el, ha a mosolygörbe vidámabb pontjaira 

evezünk át a szomorúbbakból (gyártás-összeszerelés). Itthon azonban 

évek óta csökken a kutatás-fejlesztés GDP-arányos szintje is (pedig a GDP 

sem túl acélos), ami szintén rossz hír a gazdaság hosszabb távú 

növekedési kilátásait illetően. 

 

Pedig a jó ötletek, a startupok támogatása és a hatékony 

intézményrendszer előbb-utóbb kiforrja magából a villámgyorsan növekvő 

cégeket. A régió bajnokai között nagyítóval kell keresni a magyarokat. A 

https://www.portfolio.hu/gazdasag/20231031/miert-ilyen-alacsonyak-a-berek-magyarorszagon-648423
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csehek és a lengyelek egyre erősebbek, nekik egyre jobban megy a 

kifektetés is. És úgy néz ki, hogy nálunk fektetnek ki. A cseh Alzában 

megvehetjük a tartós fogyasztási cikkeket, a cseh Kiflin megrendelhetjük 

a holnapi reggelit, miközben a litván Vinteden eladhatjuk azt, amire már 

nincs szükségünk. Pedig akár hazai cégek is lehetnének ezek. De nem 

magyar cégek hódítják meg az egyre inkább technológiai alapú világunkat. 

Az elmúlt 5-10 évben egyre inkább az internetre költözött az élet, erről 

azonban a magyar vállalatok igencsak lemaradtak. 

Ha a következő években újra tartósan magas növekedési pályára 

szeretnénk állítani a gazdaságot, akkor korábban már bevált receptekhez 

kellene nyúlni: a rövid távú növekedést belökhetik az EU-források, a 

hosszú távú fejlődés alapjait pedig a stabil intézményrendszer mellett a 

dolgozók képzettségi szintjének javítása jelenti. Így talán néhány év 

múlva magyar sikersztorikat is ünnepelhetnénk a régió legjobb cégei 

között. 

Forrás: portfolio.hu Hornyák József 

 
 

Acélpiaci hírek 
 
 

 
 
 

Csökkent az EU acélimportja az első félévben, a hosszútermékek 

és a félkész termékek emelkedése ellenére 

Az Európai Unió acélimportja 2025 első félévében éves összevetésben 

6%-kal, 14,82 millió tonnára csökkent, jóllehet a hosszútermékek 

https://www.portfolio.hu/gazdasag/20240606/lengyelorszag-es-csehorszag-bajnokai-letaroljak-a-regiot-690197
https://www.portfolio.hu/szerzo/hornyak-jozsef


8 

behozatala nőtt, a félkész acéltermékek importja pedig ugrásszerűen 

emelkedett – jegyzi meg a Kallanish. 

A lapos acéltermékek importja az első félévben 12,5%-kal, 9,3 millió 

tonnára esett. Ezen belül a szénacél melegen hengerelt tekercs behozatala 

26%-kal, 3,51 millió tonnára, a fémbevonatos lemez 7%-kal, 1,998 millió 

tonnára, a hidegen hengerelt tekercs pedig 15,5%-kal, 1,09 millió tonnára 

csökkent – derül ki az Európai Bizottság Adóügyi és Vámuniós 

Főigazgatóságának előzetes adataiból. 

Ugyanakkor emelkedett a szerves bevonatú lemez, az elektroacél lemez, a 

szénacél melegen hengerelt lemez és vastaglemez, valamint a 

rozsdamentes lapos acéltermékek importja is. Különösen jelentős volt az 

szerves bevonatú lemezimport 22%-os növekedése, 486 793 tonnára, míg 

a rozsdamentes melegen hengerelt tekercs és hidegen hengerelt tekercs 

behozatala rendre 36%-kal és 62%-kal, 92 624 tonnára, illetve 313 855 

tonnára bővült. A nem irányított és az irányított szemcseszerkezetű 

elektroacél lemez importja 26%-kal, illetve 24%-kal, 153 046 tonnára és 

128 966 tonnára emelkedett. 

A hosszútermékek importja az első félévben 6%-kal, 3,94 millió tonnára 

nőtt. Bár a betonacél és a hengerhuzal behozatala csökkent, a nem 

ötvözött és ötvözött kereskedelmi rúdacél, valamint a könnyű acélprofil 

importja rendre 15%-kal és 117%-kal, 352 688 tonnára, illetve 390 502 

tonnára emelkedett. A szögacél, idomacél és acélprofilok behozatala 48%-

kal, 153 957 tonnára nőtt. 

A félkész acéltermékek importja az első félévben 65%-kal, 171 456 

tonnára ugrott. 

Az előzetes adatok nem tartalmazzák az import származási országait. 

A kereskedelemvédelmi intézkedések hatálya alá tartozó acéltermékek 

EU-ba irányuló importja az első félévben 13,49 millió tonna volt, ami 

7,5%-os éves csökkenést jelent. Ez annak ellenére történt, hogy 

jelentősen megugrott a 3A kategóriás, nem irányított szemcseszerkezetű 

(GOES-en kívüli) elektroacél lemezek importja, valamint emelkedett több 

rozsdamentes acélkategória, a 12-es kategóriába tartozó nem ötvözött és 

egyéb ötvözött kereskedelmi rúdacél és könnyű acélprofil, továbbá a 17-

es kategóriába tartozó szögacél, idomacél és nem ötvözött acélból készült 

acélprofil importja. 

Forrás: Kallanish, Adam Smith 
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Az MI összefoglalója az EU CBAM és safeguard 

(kereskedelemvédelmi) intézkedésekről 

Az alábbi MI által készített táblázatos összefoglaló a CBAM (karbonvám-

mechanizmus) és a safeguard (kereskedelemvédelmi intézkedés) közötti 

legfontosabb különbségeket mutatja be az acél-ágazat szempontjából: 

Szempont 

CBAM (Carbon Border 

Adjustment 

Mechanism) 

Safeguard intézkedés 

Célja 

A karbonkibocsátás 

árának kiegyenlítése az 

EU-n kívüli termékek 

esetén 

Az EU ipara számára káros 

importtöbblet elleni 

ideiglenes védelem 

Indokoltság 

alapja 

Klímapolitika: a 

kibocsátás-csökkentés 

globális érvényesítése 

Kereskedelempolitika: 

hirtelen és káros 

importnövekedés 

Érintett termékek 

Kezdetben: acél, 

alumínium, cement, 

műtrágya, villamos 

energia, hidrogén 

Általában adott ágazat 

egyes termékei (pl. lapos 

acéltermékek) 

Alkalmazás 

módja 

Az importált termékre 

karbonintenzitás alapján 

számított vám vagy 

kvóta 

Vámkontingens (TRQ), 

azon felül vámfizetés vagy 

tilalom 

Fizetési 

kötelezett 

Az importőr – CO₂-

egyenérték után kvótát 

kell vásárolnia 

Az importőr – a kontingens 

feletti mennyiség után 

vámot fizet 

Érvényességi idő 

Fokozatosan kerül 

bevezetésre, 2026-tól 

fizetési kötelezettséggel 

Általában 4 évre vezethető 

be, meghosszabbítható 
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Szempont 

CBAM (Carbon Border 

Adjustment 

Mechanism) 

Safeguard intézkedés 

Jogalap az EU-

ban 

Európai Klímarendelet, 

CBAM-rendelet (EU 

2023/956) 

WTO-összhangú EU 

kereskedelemvédelmi 

szabályozás 

Kapcsolat a WTO-

val 

WTO-konformnak 

szánják, de vitatott 

Kifejezetten WTO-

szabályokra épülő 

mechanizmus 

Fő 

kedvezményezett 

Az EU-n belüli alacsony 

kibocsátású termelők 

Az EU-n belüli minden 

termelő, akit érint az 

importverseny 

Példa 

Kínai acélimport 

karbonvám alá esik 

2026-tól 

A melegen hengerelt 

tekercsekre 2019 óta 

érvényes TRQ + vám 

Röviden: 

 A CBAM a klímavédelem eszköze, amely a szén-dioxid-

kibocsátás költségét próbálja kiterjeszteni az EU-n kívüli 

gyártókra. 

 A safeguard intézkedés egy kereskedelmi védelmi 

mechanizmus, amely a káros importnyomás kivédésére 

szolgál. 

Mindkét eszköz az európai ipar védelmét szolgálja, de teljesen eltérő 

logika, cél és mechanizmus mentén. 

Forrás: Mafe felkérésére ChatGPT a Kallanish információi felhasználásával 

 

Az Assofermet CBAM-hatás vezérelte áremelkedési lehetőséget lát 

a lapos acéltermékek piacán 

Az olasz acélkereskedelmi szövetség, az Assofermet szerint a lapos 

acéltermékek szegmensében a piaci hangulat nem teljesen negatív. A 
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jelenlegi alacsony árakból történő esetleges emelkedést a következő 

hetekben nem lehet kizárni, amit a Karbon Határ-kiegyenlítő Mechanizmus 

(CBAM) bevezetésével kapcsolatos várakozások, valamint az 

acélgyártókra nehezedő növekvő költségnyomás is támogathat. 

A disztribútorok és az első feldolgozási fázisban működő feldolgozók 

azonban továbbra is jelentős kihívásokkal szembesülnek, mivel a 

csökkenő kereslet a termelési és logisztikai költségek emelkedésével 

párosul. Ezzel párhuzamosan a piac továbbra is erős nyomás alatt áll a 

Távol-Kelet termelői részéről – áll a szövetség legutóbbi, a Kallanishnak 

küldött közleményében. 

„A geopolitikai feszültségek, a kínai gazdaság lassulása és az amerikai 

protekcionista politika továbbra is nyomasztják a gazdasági környezetet, 

akadályozva az esetleges keresletélénkülést Európa-szerte. Ezeket a 

kihívásokat tovább súlyosbítják a vitatott uniós környezetvédelmi politikák 

hatásai, amelyek több acélfelhasználó ágazatra is negatívan hatnak” – 

fogalmaz a közlemény. 

A szénacél cső- és lemeztermékek már mutatnak némi élénkülést, ami 

segít ellensúlyozni a rozsdamentes acéltermékek kategórián belüli tartós 

gyengeséget. A hosszútermék-szegmensben a kereskedelmi rúdacél 

visszaesését a tartók jó teljesítménye ellensúlyozta, ami összességében 

stabilizálta a szegmenst. „A jelenlegi helyzet egy lehetséges fordulópont 

benyomását kelti” – állapítja meg az Assofermet. 

Nemzetközi szinten, bár a jelentős konfliktusok továbbra sem 

rendeződtek, különböző jelek arra utalnak, hogy talán körvonalazódhat 

egy lehetséges diplomáciai megoldás. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 

 

A worldsteel közzétette a közvetett acélkereskedelem 2013–2023 

közötti adatait 

2013 és 2023 között a 74 elemzett ország acél közvetett exportja 23%-

kal, 319 millió tonnáról (Mt) 392 millió tonnára nőtt. A közvetett 

acélkereskedelem volumene 2023-ban a közvetlen export 95%-ának felelt 

meg. 
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Acél közvetett exportja, importja és nettó exportja (millió tonna, 

Mt), készacél-egyenértékben, 2013–2023 

 

 

Acél közvetett exportja szektoronként (millió tonna, Mt), készacél-

egyenértékben 

 

Definíciók és források 

A közvetett acélkereskedelem az acélt tartalmazó termékek exportján és 

importján keresztül valósul meg. 

Az acélt tartalmazó feldolgozott termékek kereskedelmi adatai értékben és 

mennyiségben is megjelennek. A közvetett acélkereskedelem kiszámításához 
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meg kell határozni, hogy egy-egy gyártott termék előállításához mennyi acélra 

volt szükség – ezt nevezzük az adott termék acéltényezőjének, amelyet a termék 

súlyában fejeznek ki. A worldsteel módszertana szerint az acéltényező a 

készacél-termékek (tonnában) mennyiségét jelenti, amely egy tonna gyártott 

termék előállításához szükséges. 

A termékosztályozáshoz a worldsteel a Harmonizált Áruleíró és Kódrendszert 

(HS) alkalmazta, amelyet az ENSZ dolgozott ki. A vizsgálat során legfeljebb 

hatjegyű HS-kódokat használtak a kereskedett áruk részletes meghatározásához, 

ami körülbelül 1000 kód alkalmazását jelentette. 

A kereskedelmi adatokat és a számítások eredményeit ebben a tanulmányban 

összesítve hat árucsoport szerint mutatják be: fémtermékek, mechanikai gépek, 

villamos berendezések, háztartási készülékek, autóipar és egyéb közlekedési 

eszközök. Ezek megfelelnek a worldsteel által a steel-weighted industrial 

production (SWIP), azaz acél-súlyozott ipari termelés elemzésében használt 

hagyományos acélfelhasználó szektoroknak. 

A jelenlegi közvetett kereskedelemre vonatkozó tanulmány kereskedelmi 

adatainak forrása az ENSZ Commodity Trade Statistics Database (UN 

Comtrade). 

Forrás: worldsteel 

 

Egy EU rozsdamentes acél kereskedő vámmentes importkvótát 

javasol KKV-knak 

A német rozsdamentes acél kereskedő, a Gerber Steel azt javasolja, hogy 

az Európai Unióban a kis- és középvállalkozások (KKV-k) számára egy 

meghatározott éves acélimport-mennyiséget mentesítsenek a védővámok 

alól. 

A cég szerint különösen a KKV-k szenvednek a magas vámoktól, noha 

károsanyag-kibocsátásuk korlátozott, különösen a CBAM (karbonhatár-

mechanizmus) figyelembevételével. Ez a kettős teher – mondja Thorsten 

Gerber vezérigazgató – „óriási adminisztrációs munkát és versenyhátrányt 

jelent a nagyvállalatokkal szemben”. Hozzáteszi: „Az Eurostat adatai 

szerint az EU-ban a nagyvállalatok mindössze 3%-a felelős az acélimport 

57%-áért. Emiatt a KKV-k nem okolhatók esetleges dömping miatt, és 

mentesíteni kellene őket az uniós kereskedelemvédelmi intézkedések 

alól.” 

Megoldásként Gerber azt indítványozza, hogy a KKV-k évente 25 000 

tonna vámmentes importkvótát kapjanak, és mentesüljenek a CBAM-

jelentési kötelezettségek, valamint a hasonló jövőbeli szabályozások alól. 
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A Gerber Steel bírálja a jelenlegi tarifális mennyiségi korlátozási rendszert 

(TRQ), amely „az elsőként érkező, az elsőként kiszolgált” elven működik, 

ami hátrányosan érinti a kisebb szereplőket, mivel a nagy piaci szereplők 

jellemzően nagy volumenű rendelésekkel gyorsan kimerítik a kvótát. 

Mivel a jelenlegi védővám-kvóták 2026 júniusában járnak le, a cég óva int 

egy új kereskedelmi eszköz elhamarkodott bevezetésétől a CBAM teljes 

működése előtt. A CBAM-re vonatkozó mérőszámok és „alapértelmezett 

értékek” hiánya jó példája annak, hogy az éretlen szabályozások miként 

sújtják különösen a kis- és középvállalkozásokat – állítja Gerber. 

Az „EU Steel Carbon Shield” néven futó kampány keretében a cég 

júniusban Strasbourgban, az Európai Parlamentben mutatta be 

koncepcióját. 

Forrás: Kallanish, Christian Koehl 

 

Dél-Korea törvényjavaslatot készít elő az acélipar támogatására 

A dél-koreai Nemzetgyűlés benyújtotta a K-Steel Törvény tervezetét, 

amelynek célja az ország acéliparának megerősítése az Egyesült Államok 

vámintézkedései által jelentett növekvő fenyegetések közepette – 

jelentette a Kallanish. 

Egy múlt heti kereskedelmi megállapodást követően az Egyesült Államok a 

dél-koreai termékekre 15%-os általános vámot állapított meg. Az 

acéltermékekre azonban továbbra is 50%-os vám vonatkozik, ami fenn-

tartja az ágazat aggodalmait. 

A Koreai Demokrata Párt képviselője, Eoh Kiy-ku, valamint a Népi 

Hatalom Párt képviselője, Lee Sang-hwi – a Nemzetgyűlés Acélipari 

Fórumának társelnökei – hétfőn nyújtották be a törvénytervezetet. 

A javaslatot a kormányzó és ellenzéki pártok összesen 106 képviselője 

támogatta még ugyanazon a napon – ez az első eset, hogy kétpárti 

együttműködés valósult meg egy ilyen törvényjavaslat kapcsán. A törvény 

célja elsősorban az acélipar versenyképességének növelése és a zöldacél-

gyártásra való átállás előmozdítása. 

A javaslat többek között rendelkezik egy különleges bizottság felállításáról 

az elnök irányítása alatt, amely az iparági versenyképesség fokozásán és 

a karbonsemlegességre való átállás támogatásán dolgozna. Emellett 

szerepel benne a stratégiai fontosságú és dekarbonizációs technológiák 
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kijelölése, zöldacél-speciális övezetek létrehozása, pénzügyi és 

adókedvezmények biztosítása, valamint nem megfelelő acéltermékek 

importjának és forgalmazásának korlátozása is. 

A pénzügyi támogatás pontos összegét egyelőre nem hozták 

nyilvánosságra. 

Az iparági fogadtatás kedvező. A Koreai Vas- és Acélszövetség (KISA) 

kedden közölte, hogy „melegen üdvözli” a törvényjavaslatot. 

Lee Kyung-ho, a KISA alelnöke elmondta: „Úgy vélem, a különleges 

törvény jelentős mértékben hozzájárulhat az acélipar 

versenyképességének növeléséhez és egy fenntartható ipari alap 

megteremtéséhez.” 

Ettől függetlenül a dél-koreai hatóságok célja egy 150 milliárd dolláros 

alap létrehozása, amely az amerikai hajóépítő szektorba beruházó koreai 

vállalatokat támogatná. További tervek között szerepel egy 200 milliárd 

dolláros alap felállítása az amerikai félvezető-, nukleáris energia-, 

akkumulátor-, biotechnológiai és kritikus nyersanyagpiacra irányuló 

befektetések támogatására. 

Forrás: Kallanish Ázsia 

 

Az Aperam csökkenti az Ebitda-előrejelzését, tartós kihívásokra 

figyelmeztet 

A rozsdamentes acéltekercs-gyártó Aperam továbbra is nyomott piaci 

környezetet tapasztal – a javuló eredmények ellenére –, és arra számít, 

hogy a bizonytalanság az év második felében is fennmarad – derül ki a 

vállalat második negyedéves gyorsjelentéséből, amelyet a Kallanish 

ismertetett. 

A második negyedévben tapasztalható nehézségek ellenére az Aperam 

ellenállónak bizonyult, amit a diverzifikált portfólió, valamint a brazil 

tevékenység és az ötvözött anyag üzletág erős teljesítménye is 

támogatott. 

„A negyedév során fokozódó árazási nyomás újabb kihívási szintet 

jelentett egy már eleve nehéz környezetben” – mondta Timoteo Di Maulo 

vezérigazgató. 
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A felülvizsgált Ebitda a várakozások szerint csökkeni fog a 2025-ös 

harmadik negyedévben a második negyedévhez képest. 

2025 első félévében a vállalat 3,31 milliárd euró árbevételt ért el, ami 

kissé meghaladja a 2024 azonos időszakában elért 3,29 milliárd eurót. Az 

Ebitda 162 millió euróra nőtt az egy évvel korábbi 133 millióról. A 

kiszállított mennyiség stabilan 1,1 millió tonna maradt. 

A második negyedéves árbevétel gyakorlatilag változatlan maradt az első 

negyedévhez képest, 1,65 milliárd euró szinten alakult, és enyhén 

meghaladta a 2024 Q2-ben elért 1,63 milliárdot. Az Ebitda ugyanakkor 

jelentősen nőtt: 112 millió euróra emelkedett az első negyedévi 50 

millióról, illetve az előző év azonos időszakában mért 78 millióról – jegyzi 

meg a Kallanish. 

Az Aperam rozsdamentes- és elektroacél üzletága 1,01 milliárd eurós 

árbevételt ért el a második negyedévben, ami 5,2%-os csökkenést jelent 

az előző negyedévhez képest, és kissé elmarad a 2024 Q2-ben regisztrált 

1,05 milliárdtól. 

Az acélkiszállítások 1,2%-kal emelkedtek negyedéves összevetésben, 

426 000 tonnára. A szezonálisan magasabb brazil volumenek 

ellensúlyozták az Európában bekövetkezett kisebb visszaesést. 

Az átlagos eladási árak 6,5%-os csökkenése ellenére az Ebitda 65 millió 

euróra emelkedett, jelentős javulást mutatva az első negyedévi 28 

millióhoz és a 2024 Q2-es 51 millióhoz képest. 

Az első félévben a rozsdamentes- és elektroacél szegmens 2 milliárd eurós 

árbevételt ért el, ami lényegében megegyezik az előző év azonos 

időszakával. Az Ebitda 93 millió euróra nőtt a tavalyi 67 millióról. A 

kiszállított mennyiség 847 000 tonna volt, enyhe emelkedést mutatva a 

2024 első félévében mért 834 000 tonnához képest. 

Az ötvözetek és speciális termékek üzletága erőteljes teljesítményt 

nyújtott. Az árbevétel az első félévben 607 millió euróra nőtt a 2024 első 

félévében elért 520 millióról. A módosított Ebitda 67 millió euróra 

emelkedett a tavalyi 45 millióról, míg a kiszállítások éves összevetésben 

32 000 tonnára nőttek a korábbi 20 000 tonnáról. 

A második negyedévben az üzletág 323 millió eurós árbevételt 

könyvelhetett el, ami 13,7%-os növekedés az első negyedévhez képest, 

és lényegesen meghaladja a 2024 Q2-ben regisztrált 238 millió eurót. 
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Az acélkiszállítások 9,2%-kal nőttek negyedéves összevetésben, 17 000 

tonnára, ami közel kétszerese az előző év azonos időszakában mért 9 000 

tonnának. Az átlagos eladási árak 4,9%-kal emelkedtek az első 

negyedévhez viszonyítva. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 

 

A bíróság jóváhagyta a galaci szerkezetátalakítási tervet a 

részvényesek támogatását követően 

A Liberty Galati szerkezetátalakítási tervét a hitelezők többsége 

jóváhagyta, és a galaci bíróság is megerősítette – mondta a Liberty 

szóvivője a Kallanish-nak. 

A tervet a hitelezők 52%-a szavazta meg, míg 20%-uk ellene voksolt. 

A terv egyik alappillére a fenntartható finanszírozás biztosítása, amely a 

hosszú távú stabilitást és növekedést szolgálja. Emellett magában foglalja 

az acélmű stratégiai újrapozicionálását és a román piac felé való 

orientációt, az átláthatóság növelését a döntéshozatali folyamatban, 

valamint azt, hogy minden vezetői döntést Romániába helyeznek át. 

További cél a termelési költségek optimalizálása, bizonyos beszállítóktól 

való függőség csökkentése, illetve a nem termelő és felesleges eszközök 

pénzzé tétele. 

A terv nagyobb adósságrészek törlesztését és a bérkövetelések teljes 

kifizetését is előirányozza – beleértve a Belgiumban működő, jelenleg csőd 

alatt álló és új tulajdonost kereső Liberty Liège leányvállalat 

munkavállalóit is. 

„Jelentős tárgyalások folynak jelenleg nemzetközi befektetési alapokkal, 

valamint román vállalkozókkal a vállalat tőkésítéséről. Ez az integrált 

megközelítés célja egy kiegyensúlyozott finanszírozási mix kialakítása, 

amely magántőkét, részvényesi hozzájárulást és a másodlagos eszközök 

értékesítése révén képződő likviditást kombinál” – közölte a Liberty. 

„E stratégia révén a Liberty Galati fenntartható pénzügyi alapot kíván 

létrehozni, amely lehetővé teszi a termelés újraindítását és a vállalat 

pozíciójának megerősítését a kedvező piaci környezetben – különös 

tekintettel az európai védelmi ipar konszolidációjára, az infrastrukturális 

fejlesztésekre és az Ukrajnában meginduló újjáépítési folyamatokra” – 

tették hozzá. 
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A múlt hónapban a Liberty Galati új vezérigazgató keresésébe kezdett, 

miután Radu Ionescu több mint 18 hónap után távozott a posztról. Az 

elnöki tisztséget betöltő Ajay Aggarwal ideiglenesen átvette a 

vezérigazgatói feladatokat az utód kinevezéséig. Erre azt követően került 

sor, hogy Galati csődgondnoka, az EuroInsol – a restrukturálási terv 

korábbi elutasítása után – a részvényesek kérésére visszavonta kilépési 

szándékát az eljárásból. 

A galaci gyár június elején újraindította a nyersvasgyártást az 5-ös 

nagyolvasztóban, de a hírek szerint a múlt hónapban ismét leállította azt. 

Forrás: Kallanish, Adam Smith 

 

A Salzgitter ismét nyereségessé tette kereskedelmi üzletágát 

A Salzgitter AG Kereskedelmi üzletága 2025 első félévében fordulatot ért 

el, és a társaság közlése szerint költségcsökkentési és szerkezetátalakítási 

intézkedéseknek köszönhetően enyhén pozitív eredményt produkált. 

A vállalat kevésbé elégedett Acélgyártás és Acélfeldolgozás üzletágai 

teljesítményével, amelyek – a Kallanish beszámolója szerint – az igen 

kedvezőtlen politikai és gazdasági környezet hatását tükrözik. 

Az első hat hónapban a Salzgitter-csoport 4,7 milliárd euró árbevételt ért 

el, ami elmarad az egy évvel korábbi 5,2 milliárd eurótól. Az adózás előtti 

eredmény mínusz 83,8 millió euró lett, szemben a 2024 első félévében 

elért plusz 11,5 millió euróval. 

A társaság már júliusban, az előzetes eredmények közzétételét követően, 

lefelé módosította éves előrejelzését. Most a teljes évi árbevételt 9–9,5 

milliárd euró közé várja, a korábbi 9,5–10 milliárd eurós sáv helyett. Az 

adózás előtti eredmény tekintetében a vállalat 100 millió eurós veszteség 

és nullszaldó közötti sávot valószínűsít. Korábban a –100 millió és +100 

millió euró közötti tartományt jelezte előre. 

A készletező acélkereskedelmet és a nemzetközi kereskedelmet is 

magában foglaló Kereskedelmi üzletág eredménye veszteségből 

nyereségbe fordult. A folyamatos költségmegtakarítások és a 

szerkezetátalakítási intézkedések hatására az adózás előtti eredmény 10,9 

millió euróra javult, szemben a 2024 első félévében elért mínusz 0,8 millió 

euróval. 

Egyszeri tételek között szerepelt osztrák leányvállalatok, valamint a 

csőkereskedelemben érdekelt társaságok értékesítése. Az üzletág 
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kiszállításai az egy évvel korábbi 1,74 millió tonnáról csekély mértékben, 

1,68 millió tonnára csökkentek. A készletező acélkereskedelem 

értékesítése különösen jelentősen elmaradt a tavalyitól – közölte a 

vállalat, konkrét tonnamennyiség megadása nélkül. 

Forrás: Kallanish, Christian Koehl 

 

 

ÁRINFORMÁCIÓK 
 

(A fejezetben az egyes cikkek a megjelenésük időrendi sorrendjét 
követik.) 

 
 

Az importnyomás lefelé húzza az északnyugat-európai acélprofil 

árakat (augusztus 4.) 

Az acélprofilok Európai Unióba irányuló importjára vonatkozó 

országonkénti kvóták újbóli bevezetése növeli a hazai vevők számára 

elérhető kínálatot, és nyomást gyakorolhat a régiós árakra. 

2025 augusztus 1-jétől az Európai Bizottság ismét országonkénti kvótákat 

vezetett be az Egyesült Királyságra, Dél-Koreára és Törökországra 

vonatkozóan, ami lehetővé teheti, hogy ezek az országok a korábbi 15%-

os plafonszabályhoz képest nagyobb mennyiséget exportáljanak. 

Megfigyelők szerint a brit ajánlatok vonzóak lehetnek a hollandiai vevők 

számára, de akár azon túl is. 

Az északnyugat-európai hengerművek legutóbbi belföldi árai körülbelül 

750 €/tonna szinten mozognak leszállítva, bár egyes források szerint 

730 €/t körüli ügyletek is köttettek. A május eleji csúcsszinthez képest 

(780 €/t) az árak kevésbé estek vissza, mint más acéltermékek esetében. 

Egy megfigyelő elismeréssel nyilatkozik az európai gyártók árstabilizáló 

szerepéről az acélprofilok piacán az elmúlt években. 

„Volt idő, amikor a profilárak akár 80 €/t-vel is ingadoztak, de manapság 

nem esnek vissza 30 €/t-nál többet” – mondta a Kallanish-nak. 

Rámutatott, hogy a profilár viszonylagos stabilitást mutat az acélhulladék 

árának alakulásához képest, és nem is csökkent ugyanolyan mértékben. 

Az Európai Unió újradefiniált kvótarendszere több brit ajánlatot 

eredményezhet, amelyek megfigyelők szerint akár 100 €/t-vel is olcsóbbak 
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lehetnek az uniós áraknál. Ugyanakkor arra is felhívják a figyelmet, hogy 

a brit rendelések esetében hosszabb szállítási időkkel kell számolni, és az 

ajánlatok általában nem illeszkednek a kontinensre jellemző 

méretkategóriákhoz. 

Forrás: Kallanish, Christian Koehl 

 

A nyári lassulás ellenére áremelési törekvések vannak az olasz 

kereskedelmi rúdacél szegmensben (augusztus 5.) 

Az olasz hosszútermék-piacon augusztusra jelentősen visszaesett a 

kereskedelmi aktivitás a nyári leállások miatt. Ennek ellenére a Kallanish 

értesülése szerint a kereskedelmi rúdacél gyártók júliusi szintekhez képest 

30 €/tonna (34 $) áremelésre törekednek a karbantartási leállások 

megkezdése előtt. 

Az elmúlt négy hétben gyenge piaci körülmények jellemezték a 

szegmenst: a kereskedelmi rúdacél és a tartó (gerenda) árak alig 

mozdultak el. Az acélhulladék ára ugyan júliusban jelentősen csökkent, de 

azóta stabilizálódott. 

Több piaci szereplő szerint a kereskedelmi rúdacél iránti gyenge kereslet 

már strukturális problémát jelez. Számos disztribútor stabil 

tartóértékesítési volumenről számolt be júliusban, ugyanakkor a rúdacél-

eladások változatlanul visszafogottak maradtak, ami jól mutatja az ágazat 

mélyebb kihívásait. 

Az olasz belföldi kereskedelmi rúdacél ára leszállítva, méretfelárral együtt 

jelenleg 670–680 €/t szinten mozog. A tervezett áremelés augusztus 25.-

én lép életbe, amikor a hengerművek a hagyományos nyári leállás után 

újraindítják a termelést. 

Az első kategóriás acélprofilok ára továbbra is stabil, 770–780 €/t 

árszinten, leszállítva, miközben júliusban versenyképes, spanyol eredetű 

ajánlatok is megjelentek a piacon. 

Natalia Capra, Franciaország 
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Az ArcelorMittal ismét emeli az acéltekercs árakat Északnyugat-

Európában (augusztus 5.) 

Az ArcelorMittal újabb 20 €/tonna áremelést hajtott végre az acéltekercsek 

esetében Északnyugat-Európában – közölték piaci források. Az emelés 

azokra az új szerződésekre vonatkozik, amelyek a harmadik negyedév 

hátralévő szállítási időszakát, illetve az októberi kiszállításokat fedik le. 

A melegen hengerelt tekercs új bázisára most 610 €/t leszállítva, ami 

20 €/t emelkedést jelent a július végi 590 €/t szinthez képest. A lépést az 

importkorlátozások szigorodása is indokolja, beleértve egy várható új 

kereskedelemvédelmi intézkedést, amelyet az Európai Bizottság készül 

bevezetni a jelenlegi safeguard-rendszer helyett. 

A Kallanish-nak nyilatkozó vevők szerint az áremelés a következő 

hetekben megszilárdulhat, mivel Ázsiából egyre nehezebben beszerezhető 

versenyképes áru – elsősorban a 2026 januárjától életbe lépő karbonvám-

mechanizmus (CBAM) jövőbeni költségei miatt. 

Az Eurofer, az európai acélszövetség nemrég határozott támogatását 

fejezte ki egy francia kezdeményezésű javaslat iránt, amely egy „nagyon 

hatékony” új kereskedelempolitikai eszköz bevezetését sürgeti a globális 

túlkapacitás kezelésére és az európai acélipar védelmére. 

A francia „non-paper” arra szólítja fel az Európai Bizottságot, hogy még a 

jelenlegi safeguard-intézkedés 2026. júniusi lejárata előtt – legkésőbb 

2026. január 1-jéig – terjesszen elő új védintézkedést. Ennek célja az 

importarány visszaszorítása a 2012–2013-as szintekre. 

Egy jelentős acéltekercs-vevő – aki spotpiaci anyagokat indexalapú 

árazással szerez be – úgy véli, hogy az Eurofer „érezhető eredményeket” 

érhet el az uniós kereskedelempolitikában. Ennek következtében a piac 

hamarosan csökkentett importkvótákkal és akár 50%-os dömpingellenes 

vámtételekkel szembesülhet. A vevő szerint ezek az intézkedések a 

vártnál korábban is életbe léphetnek. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 

 

Csökkenti az ötvözési felárakat az Aperam (augusztus 5.) 

Az Aperam francia rozsdamentes acéltekercs-gyártó 40–50 €/tonna 

mértékben csökkenti az ausztenites típusú lapos rozsdamentes acélokra 

vonatkozó augusztusi ötvözési felárait Európában – minőségtől függően. A 
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Kallanish emlékeztet, hogy ez a lépés a júliusi jelentős csökkentés 

folytatása. 

Az Aperam 304-es minőségre vonatkozó felára augusztus 1-jétől 1 872 

€/t-ról 1 835 €/t-ra csökken, míg a 316-os minőség esetében 3 161 €/t-ról 

3 113 €/t-ra mérséklődik az ötvözési felár. 

A 309S minőség, amely hőálló rozsdamentes acélként magas 

hőmérsékletű alkalmazásokban használatos, nagyobb mértékű csökkenést 

mutat: júliusi 2 513 €/t szintről augusztusra 2 459 €/t-ra esik vissza. 

A legnépszerűbb ferrites minőség, a 409-es esetében enyhébb a havi 

csökkenés: az ötvözési felár 812 €/t szinten alakul, szemben a júliusi 816 

€/t-tal – közölte a vállalat. 

A nikkel azonnali (cash) ügyletekre vonatkozó ajánlati ára augusztus 1.-

jén 14 600 $/t volt, ami számottevő visszaesés a június 27.-én rögzített 

15 030 $/t szinthez képest. 

Fordítás: Kallanish, Natalia Capra 

 

Stabilizálódás jeleit mutatják az európai rozsdamentes 

lapostermékek árai (augusztus 6.) 

Az európai rozsdamentes laposacél-piac gyengélkedése tovább folytatódik 

a nyári uborkaszezon közepette, mivel több országban is alacsony az 

aktivitás a karbantartási leállások és szabadságolások miatt. 

Ugyanakkor acélgyártói és feldolgozói források szerint az árak elérhették a 

mélypontjukat. Egy észak-európai szerviz center a júliusi aktivitás enyhe 

javulásáról számolt be, mérsékelt élénkülést tapasztalva a feldolgozói 

megrendelések terén – ez a Kallanish szerint a piac lehetséges 

stabilizálódásának korai jele lehet. 

Az európai hengerművek már nem hajlandók tovább csökkenteni a 

tekercsárakat, míg egyes ázsiai gyártók emelni próbálják ajánlati áraikat, 

és egyes esetekben már „kilépnek a tárgyalásokból” – mondja egy forrás. 

Két acélfeldolgozó szerint az ázsiai árak jelenleg nem versenyképesek 

Európában. Az ázsiai hidegen hengerelt tekercsek ajánlati szintje 2 050–2 

100 €/t cfr szintről indul, származási országtól függően, de a hosszú 

szállítási határidők és járulékos költségek figyelembevételével az import 

nem tekinthető életképes opciónak. 
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Egyes ázsiai gyártók 60 $/t emelést hajtanak végre a tekercsárakon. A 

Szén-dioxid-vám (CBAM) 2026. januári bevezetésével az európai vevők 

várhatóan ismét a hazai beszállítók felé fordulnak. „Már látunk némi fényt 

az alagút végén” – fogalmazott egy észak-európai szerviz center. 

Egy hengerműi forrás egyetért azzal, hogy az év utolsó negyedévében 

javulásra lehet számítani, miután a harmadik negyedévet több országban 

is nyári leállások és egyébként is gyenge piaci környezet jellemezte. 

Olaszországot az egyik leggyengébb piacnak tartják, míg Németországban 

némileg optimistábbak a szereplők. Ugyanakkor a német laposacél-árak 

továbbra is alacsonyak, és az értékesítési volumenekért kiélezett a 

verseny. Két forrás szerint „túl sok” készlet van még mindig a piacon. 

A készletszintek különösen magasak Olaszországban és 

Spanyolországban, míg Németországban és a Benelux államokban 

valamivel alacsonyabbak, mivel ott az acélkereskedők óvatosabban 

vásároltak. A gyenge piac ellenére a végfelhasználói kereslet továbbra is 

jelen van – ők most profitálnak leginkább az alacsony árakból. 

Ahogy az árak az elmúlt hónapokban csökkentek, a készletek könyv 

szerinti értéke is mérséklődött. Van némi remény a kereslet-kínálat 

egyensúlyának javulására a következő hónapokban, különösen mivel 

érkeztek hírek bizonyos ázsiai termelők kibocsátáscsökkentéséről. 

Ugyanakkor az egyik legfontosabb aggodalom továbbra is a CBAM és 

annak végrehajtásával kapcsolatos folyamatos bizonytalanság. 

„A CBAM hozzájárulhat az árak emelkedéséhez az év utolsó 

negyedévében, de a kereslet tartós élénkülése elengedhetetlen” – jegyzi 

meg egy másik hengerműi forrás. Elmondása szerint júliusban ismét 

élénkült a beszerzési tevékenység, és a kamatcsökkentések várhatóan 

további támaszt nyújtanak majd a piaci élénküléshez. Emellett a német 

kormánytól is iparbarát intézkedések várhatók, amelyek serkenthetik a 

végfelhasználói keresletet. 

Több forrás szerint a vállalatok elsődleges célja jelenleg a készletek 

leépítése, mivel a látszólagos kereslet több piac esetében elmarad a valós 

igényektől. Az északnyugat-európai belföldi rozsdamentes hidegen 

hengerelt tekercsek jelenlegi szintje októberi szállítással 2 220–2 230 €/t 

körül mozog leszállítva. Olaszországban az árak 2 200 €/t alatt vannak. 

Több európai gyártó fontolgatja áremelés bejelentését, amikor 

szeptemberben újraindul az aktivitás. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 
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Stabilizálódtak az acélhulladékárak Nyugat-Európában (augusztus 

8.) 

A nyugat-európai acélhulladékárak többnyire stabilak maradtak az elmúlt 

hónaphoz képest, csupán egyes acélhulladék-minőségek esetében 

jegyeztek fel kisebb csökkenést. A Kallanish megjegyzi, hogy ebben a 

hónapban az acélhulladék iránti kereslet mérséklődött, mivel több 

hengermű a szezonális karbantartási leállások miatt alacsonyabb 

mennyiséget igényel. 

Egy nagy vevő augusztusban és szeptemberben jelentősen visszafogja 

acélhulladék-beszerzéseit korszerűsítési munkálatok miatt. Nyugat-

Európában az E40 minőség ára hozzávetőleg 300–310 €/t leszállítva. Az 

E8 új keletkezésű acélhulladék ára 290–300 €/t, míg az E3 minőséget 

285–295 €/t szinten jegyzik. Az E1C ára átlagosan 260–370 €/t, a 

szállítási költségeket is tartalmazva. 

Egy acélhulladék-kereskedő arról számol be, hogy a forgalom ebben a 

hónapban szezonális okok miatt továbbra is gyenge, de az exportkereslet 

kezd élénkülni. Várhatóan a török vevők szeptemberre újraindítják 

beszerzéseiket, ami lehetővé teszi az eladatlan európai tételek 

átirányítását Észak-Afrikába és Törökországba. Úgy véli, hogy a szállítók 

elérhetik a 340 USD/t cfr Törökország, vagy annál valamivel magasabb 

eladási szintet. 

Eközben a Benelux-államokban az acélhulladékárak az egy héttel 

korábbihoz képest emelkedtek. Hétfőn a Benelux kikötői árak jellemzően 

250–260 €/t leszállítva szinten mozogtak, szemben az egy héttel korábbi 

250–255 €/t szinttel. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 

 

Emelkednek az olasz hegesztett csőárak a meleg tekercsek 

drágulása, szállítási szűk keresztmetszetek és rakodási 

késedelmek miatt (augusztus 8.) 

Az olasz hegesztett csövek árai emelkedni kezdtek az elmúlt napokban, 

miközben a diszkontszintek szűkülnek az augusztusi termelésleállások 

előtt. Az áremelkedés az európai hengerművek által végrehajtott jelentős 

tekercsár-emeléseket követik. 
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A júliusi 42–43 pontos diszkontról a szintek most 40 ponthoz közelítenek, 

egyes csőgyártók a héten már 38 pontos célt is megfogalmaztak – 

mondták el a Kallanishnak. 

Ázsiai forrásból már nem lehet versenyképes áron melegen hengerelt 

tekercset (HRC) vásárolni. Az onnan most megrendelt anyagokat csak az 

új évben szállítják le, és ezekre már alkalmazható lesz a még nem 

teljesen meghatározott karbonvám (CBAM), valamint az EU által várt új 

kereskedelemvédelmi intézkedés is. „Ha ma Európában akar valaki 

vásárolni, legalább 30 euróval többet kell fizetnie tonnánként, mivel a 

[belföldi] gyártók agresszívan emelni kezdték a tekercsárakat” – jegyzi 

meg egy csőgyártó. 

Több csőgyártó szeptemberre tervez áremelést, illetve ártáblázataik 

átalakítását a magasabb HRC- és szállítási költségek tükrözése érdekében. 

Az elmúlt hónapokban a piac logisztikai nehézségekkel küzdött, például 

emelkedő fuvarozási díjakkal és kamionhiánnyal, ami tovább növelte a 

szállítási költségeket. 

Egy csőforgalmazással foglalkozó disztribútor és ügynök szerint a vevői 

szokások jelentősen megváltoztak a Covid-járvány után. A vásárlók most 

hajlamosak kisebb mennyiségeket vásárolni, de gyakoribb ütemezéssel, 

és gyakran többféle specifikációjú terméket rendelnek egyetlen kamionra 

– az állandó piaci bizonytalanság miatt. Ez a gyakorlat megnöveli a 

rakodási és kirakodási idők hosszát. 

A Covid előtti, kiegyensúlyozott kereslet-kínálati viszonyok mellett a 

hosszabb rakodási időért nem számoltak fel többletköltséget. Most 

azonban a fuvarozók minden két órát meghaladó rakodási idő után külön 

díjat számolnak fel. Amikor egy vevő akár 20 különböző típusú terméket 

rendel egy szállítmányban, a rakodás több raktárterületen történik – 

különösen a nagy létesítményekben –, ami jelentős késedelmet és 

többletköltséget eredményez. 

Olaszországban a kormány közbelépett, hogy támogassa a fuvarozókat, és 

módosított árképzési szabályozást vezetett be. „Az acéltermékek – 

különösen a hegesztett szénacélcsövek – szállítási költsége 2021 óta 

jelentősen emelkedett. Egyes termékek a rakodási nehézségek és az áru 

összetétel miatt a legnehezebben kezelhetők és legköltségesebbek” – 

magyarázza egy csőgyártó. 

„Egy kb. 20 különböző termékből álló hegesztett csőrakomány összetett 

rakománynak minősül, melynek berakodása akár 4–5 órát, kirakodása 

pedig további 2–3 órát vehet igénybe” – teszi hozzá. 
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Az olasz kormány május 21.-én az állami hivatalos közlönyben 

bejelentette a rakodási és kirakodási várakozási idők, fizetési feltételek és 

a harmadik fél által végzett közúti áruszállítást végző vállalkozások 

járműpark-megújítási ösztönzőire vonatkozó szabályozás felülvizsgálatát. 

Az új, 2025-ös infrastruktúra-rendelet értelmében a rakodásra és 

kirakodásra 90 perces türelmi idő vonatkozik, ezt követően minden késés 

óránként 100 euróba kerül. 

A rendelések növekvő összetettsége miatt új árképzési struktúrákat 

vezethetnek be a csöveknél, hogy ne csak a nyersanyagköltségeket, 

hanem a logisztikai költségek emelkedését is tükrözzék. A cél az, hogy a 

vevőket hatékonyabb, gyorsabban kezelhető megrendelésekre 

ösztönözzék, és nagyobb ártranszparenciát biztosítsanak. 

Forrás: Kallanish, Natalia Capra 

 

Az új EU-s tekercsárak még messze vannak a stabilizálódástól 

(augusztus 8.) 

Az ArcelorMittal legutóbbi, egymást gyorsan követő tekercsár-emelései 

egyelőre nem tükröződnek a piaci tranzakciókban, ami nem meglepő a 

kereslet tartós gyengesége és a jelenlegi nyári szabadságos időszak miatti 

lassulás fényében – közölték piaci források a Kallanish-sal. 

Két lépésben tájékoztatta az ArcelorMittal ügyfeleit az új árakról: először a 

melegen hengerelt tekercs árát 580 €/t leszállítva szinten határozta meg, 

majd ezen a héten már a 610 €/t új célszintet jelölte meg. A cég mindkét 

áremelési bejelentést megerősítette, és más hengerművek is követhetik a 

példáját. 

Az augusztusi szabadságok alatti lassú üzletmenetben a piaci szereplők 

eddig kevés bizonyítékát látták annak, hogy a júliusi, 550 €/t alatti gyári 

áraknál magasabb szinteken kötnének üzletet. 

„Még nem láttam magasabb árakat” – mondja egy skandináv vevő. 

Szerinte a nyugat-európai hengerművektől 600 €/t leszállítva szinten 

kínált legutóbbi ár gyártelepi (ex-works) szinten 550 €/t-nek felel meg, 

plusz a Skandináviába történő szállítás magasabb költségei. „A legtöbb 

hengermű emel, de nem ad el” – teszi hozzá. 

Németországi és svájci források úgy vélik, más hengerművek is követték 

vagy követni fogják a piacvezető lépését. „Ez az emelés a nyári leállások 

előtt felfelé tolja az árakat, de a piacon ennek kevés a hatása” – jegyzi 
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meg egy kereskedő. Egy Benelux-államokban működő forrás szerint az 

egyik hengermű még mindig elfogad rendeléseket a régi árakon, noha 

augusztustól magasabb árakat hirdetett meg. 

A kereskedő szerint „senki sem számít a kereslet élénkülésére, ezt 

mindannyian tudjuk”. Hozzáteszi azonban, hogy a magasabb árakra való 

törekvés megvan, különösen kisebb tételek esetében. Nem számít 

nagyobb volumenek eladására, de magasabb árakat fog kérni a vevőktől. 

Egy csőgyártó vállalat beszerzője egyetért: „Minden hengerműves 

forrásom biztosra veszi, hogy az év második felében emelkedni fognak az 

árak.” A CBAM közelgő bevezetése miatti importbizonytalanság ösztönözni 

fogja a belföldi rendeléseket, és ezáltal felhajtja a spot árakat. „Ha 

minden kötél szakad, egyes szereplők csökkenteni fogják a kapacitásaikat, 

hogy támogassák az áremelkedést” – teszi hozzá. 

Forrás: Kallanish, Christian Koehl 

 

Az India–EU acéltekercs árak globális hatások nyomán 

emelkednek (augusztus 13.) 

Az indiai melegen és hidegen hengerelt acéltekercsek exportárai Európába 

heti összevetésben 10–15 USD/tonnával emelkedtek, amit a kínai és az 

európai belföldi árak növekedése is támogatott – értesült a Kallanish piaci 

forrásokból. 

Az áremelkedés annak ellenére következett be, hogy a nyári szabadságok 

miatt a piaci aktivitás lassú, és továbbra is bizonytalanság övezi a CBAM 

(Carbon Border Adjustment Mechanism – szén-dioxid-határkiigazítási 

mechanizmus) szabályozásának részleteit. 

A kereskedők szerint a forgalom várhatóan szeptember második hetét 

követően élénkül majd. 

Egy forrás szerint: „Nincs egyértelmű helyzet a CBAM kapcsán. Várjuk az 

Európai Bizottság értesítésének frissítését.” 

Kedden az indiai eredetű melegen hengerelt acéltekercs (HRC) ajánlatok 

heti szinten 10–15 USD/tonnával magasabban, 605–610 USD/t cfr 

Antwerpen, illetve 545–550 USD/t fob Mumbai szinten álltak az S235 

minőségű, szeptemberi/októberi szállítású anyagra. 

Az Eurometal által összesített EU Taric-adatok szerint India HRC 1A 

kategóriájú EU-kereskedelemvédelmi intézkedés (safeguard) szerinti 



28 

július–szeptemberi vámkontingense augusztus 11-ig 77%-ban elérhető, 

191 400 tonna fel nem használt és 16 200 tonna allokálásra váró 

mennyiséggel. 

Az indiai eredetű DC01 minőségű hidegen hengerelt acéltekercs (CRC) 

ajánlatok heti szinten 5 USD/t-tal emelkedtek, 730–735 USD/t cfr 

Antwerpen, illetve 670–675 USD/t fob Mumbai szinten állva. Kereskedők 

szerint azonban ezek 705–710 USD/t cfr szintig is letárgyalhatók. 

India CRC 2. kategóriájú EU-kereskedelemvédelmi vámkontingense 72%-

ban elérhető, 124 500 tonna fel nem használt és 6 300 tonna allokálásra 

váró mennyiséggel. 

Friss melegen hengerelt lemezajánlatokról a héten nem érkezett hír. Múlt 

héten ezek 680–695 USD/t cfr Antwerpen, illetve 625–640 USD/t fob 

Mumbai szinten álltak S275 vagy S235 minőségre. 

A tűzihorganyzott acéltekercs (HDG) ajánlatok heti összevetésben 

változatlanok, 785–800 USD/t cfr Antwerpen, illetve 725–740 USD/t fob 

Mumbai szinten, 1 mm vastag, Z275 vagy DX51 minőség esetében, 

szeptemberi/októberi szállítással. Egy forrás szerint azonban ezek 740–

765 USD/t cfr szintre is csökkenhetnek. 

Az előfestett (színes bevonatú) GI vagy színes bevonatú acéltekercs 

ajánlatok továbbra is 200 USD/t prémiummal érhetők el a HDG szintekhez 

képest, 0,5 mm vastag, Z140 minőségre. 

A fémes bevonatú 4A kategóriájú vámkontingens augusztus 11-ig 21%-

ban elérhető, 11 500 tonna fel nem használt és 300 tonna allokálásra váró 

mennyiséggel. A fémes bevonatú 4B kategória kontingense 63%-ban 

elérhető, 55 800 tonna fel nem használt és 6 800 tonna allokálásra váró 

mennyiséggel. A szerves bevonatú (organic-coated) 5. kategóriájú 

vámkontingens július 7-én kimerült. 

Forrás: Kallanish, Suhita Poddar 
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Vasérc árrobbanás az USA–Kína vámfelfüggesztés nyomán 

A tengeri vasércárak kedden meredeken emelkedtek, amit a kokszolható 

szén piacának újabb erősödése és az Egyesült Államok és Kína között 

megújított, további vámok felfüggesztésére vonatkozó megállapodás 

nyomán kialakult optimizmus is támogatott. 

A Kallanish KORE 61% Fe index kedden 3,12 USD/tonnával emelkedett, 

102,61 USD száraz metrikus tonna (dmt) cfr Qingdao szintre, míg a KORE 

62% Fe index 2,98 USD/t-ával nőtt, 104,37 USD/dmt cfr szintre. A KORE 

61% és 62% Fe index közötti napi árkülönbség 1,76 USD/t volt. 

A Dalian Árutőzsdén (DCE) a legnagyobb forgalmú, 2026 januári lejáratú 

vasércszerződés kedden 12,5 jüannal (1,74 USD/t) drágult, 795 

jüan/tonnára. 

A Szingapúri Tőzsdén a szeptemberi 62% Fe határidős árak 0,93 USD/t-

ával 104,43 USD/t szintre emelkedtek. 

A tangshani acélbuga ára kedden újabb 20 jüannal nőtt, 3 120 

jüan/tonnára. 

Az Egyesült Államok és Kína kedden közös nyilatkozatot adott ki az „USA–

Kína stockholmi gazdasági és kereskedelmi tárgyalásokról”, amelyben 

Washington vállalta, hogy tovább módosítja a kínai termékekre – 

beleértve a hongkongi és makaói eredetű árukat – kivetett 

vámintézkedéseket, és 90 napra felfüggeszti a tervezett 24%-os 

kölcsönös vám bevezetését. Peking viszonossági alapon ugyancsak 90 

napra felfüggesztette a saját 24%-os vámját és a kapcsolódó nem 

vámjellegű ellenintézkedéseket. 

A kereskedelmi megállapodás javította a piaci hangulatot, miközben a piac 

úgy ítélte meg, hogy a szeptemberi katonai parádé miatt bevezetett 
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termeléskorlátozások csak korlátozott hatással lesznek a nyersvas-

termelésre. A kínai acélművek magas marginjai mellett a nagyolvasztós 

termelés várhatóan stabil marad, ami további támaszt nyújt a 

vasércáraknak. 

Emellett a kokszolható szén közelmúltbeli erősödése is hozzájárult az 

acélgyártás alapanyagpiacának pozitív hangulatához. A Guosheng 

Securities szerint a kínai szénbányák túltermelésének visszaszorítására 

irányuló közelmúltbeli fellépés az első érdemi kínálati oldali 

beavatkozásnak tekinthető a 2021–2022-es árrekordok óta, ami 

megteremtheti a feltételeket az árak lehetséges mélypontra jutásához és 

fordulatához. 

Forrás: Kallanish Ázsia 

 
 

Nyersanyag, acél és fémárak 
 

Megjegyzés: Az acéltermék grafikonokon az adott időszakban regisztrált 
tranzakciós árak szerepelnek, NEM az ajánlati árak!  

  
A 61% Fe vasérc napi átlagárának alakulása 2025 február 1. és 

2025 augusztus 14. között 
 

$/tonna, CFR Quingdao kínai kikötő 
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A nikkel napi átlagárának alakulása 2025 február 1. és 2025 
augusztus 14. között 

 
 

 

$/tonna 
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Az acélhulladék heti átlagárának alakulása 2025 február 7. és 
2025 augusztus 14. között 

 
 

 

Olaszország, E40-es zúzott acélhulladék, €/tonna, leszállítva 
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A betonacél heti átlagárának alakulása 2025 február 3. és 2025 
augusztus 8. között 

 
Nyugat-európai belföldi gyártás, €/t, Ex-Works 

Olaszországi gyártás, €/t, Ex-Works 

Török export, €/tonna, FOB 
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A szokványos rúdacél heti átlagárának alakulása 2025 február 7. 
és 2025 augusztus 8. között 

 
 

 

Olaszország, €/t, Ex-Works 
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Az európai acéllemezek havi átlagárának alakulása 2024 

augusztus és 2025 augusztus között 
 

 
Olaszországi gyártás, €/tonna, Ex-Works 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



36 

 

A hegesztett csövek (S235 minőség) heti átlagára 2025 február 7. 
és 2025 augusztus 14. között 

 
 

Hegesztett cső (S235), Törökországi gyártás, €/tonna, FOB 
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Az ázsiai melegen hengerelt acéltekercsek heti export átlagárának 
alakulása 2025 február 7. és 2025 augusztus 8. között 

 
Kínai export, €/tonna, FOB 

Indiai export, €/tonna, FOB 

Japán export, €/tonna FOB 
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A melegen hengerelt acéltekercsek heti átlagárának alakulása 
Európában 2025 február 7. és augusztus 8. között 

 
 

Nyugat-Európa, €/tonna, Ex-Works 

Olaszország, €/tonna, Ex-Works 
Dél-európai import, €/tonna, CIF dél-európai kikötő 
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A hidegen hengerelt rozsdamentes acéltekercs havi átlagárának 
alakulása 2024 augusztus és 2025 augusztus között 

 
 

Olaszország, EUR/tonna, leszállítva 
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